



■ 美国“巴里”号导弹驱逐舰



■ 英国“威斯敏斯特”号护卫舰



■ 美国“企业”号航空母舰

袭击利比亚 多国联军海上力量简析



南非RG-41装甲车族“少壮派”

8×8轮式装甲车是近年来发展最迅猛的装甲车辆品种,英国BAE系统公司地面系统南非分公司2008年开始研发的RG-41堪称该车族的“少壮派”。2010年欧洲陆军展上,该车型就获得高达500辆的订单。

设计特征

据BAE公司介绍,RG-41的设计融合了模块化架构,具备较好的舒适性和高机动性,而且大量采用符合国际武器贸易规范的商用零部件,价格低于现有同类产品。

RG-41采用传统轮式装甲车布局。车体前段为驾驶席与动力舱,中段为炮塔,后段是步兵舱。它的车头较短,动力舱和驾驶舱分设在车头右侧和左侧,这种趋前式驾驶席能为驾驶员提供较好的观察视野。车体中段装有遥控武器站或炮塔,炮塔下方为炮手与步兵班长的位置。步兵舱可搭载

7名步兵,车尾设有1个人员进出舱门。

RG-41具备较好的装甲防护能力(可根据需要选用不同防护等级),反地雷能力更是它的强项。其底盘采用半V形整体式焊接钢装甲车体,较低部位由五块模块化地雷防护套件组成,完整覆盖了易损的传动系统。更重要的是,该套件的损坏部件可在野战环境下更换。此外,车厢内部也广泛采用反地雷技术,例如:座椅不仅都有反地雷爆炸的缓冲设计,而且装有特殊的四点式安全带。

机动性能

RG-41的动力采用一台德国道依茨2015TCD型V6柴油机,最大功率输出523马力,与柴油机搭配的是德国ZF公司的五速自排传动系统和一具变速箱。RG-41基本重量19吨,空车推重比27马力/吨,由于动力相当充裕,使得RG-41的最大战斗载荷达11吨。

RG-41配备先进的双横臂式独立承载系统,内装液压悬挂支柱和液压吸震器,可提供较高等级的越野机动性能,且回转直径仅19米。有赖于较高推重比的动力系统和优异的转向性能,RG-41的最高公路时速达100公里。中央胎压装置也是RG-41的标准配备,驾驶员能在车内视路况条件调整轮胎胎压。RG-41目前配备的防爆轮胎在受损漏气的情况下,仍能以50公里的时速行驶约100公里。

衍生车型

根据BAE系统公司公布的数据,RG-41车族的标准车型包括步兵战车型、救护车车型、指挥车型、工程车型、救济车型等。由于车厢内的可用面积达到14.9平方米,RG-41可配备多种传统炮塔、遥控武器站或反坦克导弹等武器,目前已问世的RG-

土耳其火箭炮“隔山打牛”

据美国《炮兵》杂志报道,不久前,在距伊拉克库尔德人控制区不远处,两万土耳其大军举行带实战背景的演习。一辆与普通卡车相似的战车远远地停在人们视线外的盆地中,只听指挥员一声令下,盆地中突然腾起一束烈焰,几秒钟后,100公里外的靶场上传来消息:“预定敌永备工事已遭摧毁,无需再次打击!”实现“隔山打牛”奇迹的正是土耳其自主研发的T-300型火箭炮。



美国不卖就自己造

作为北约中拥有第二大规模武装力量的国家,土耳其军队的装备质量却参差不齐。由于北约总部分配给土耳其的任务是保卫黑海海峡安全、维护“东地中海-外高加索”一线的战略目标,因此土耳其不得不将有限的军费集中花在海空军方面,陆军却只好“缝缝补补熬三年”。

2001年,土耳其国防部为陆军量身定作了一份现代化换装计划,其中重点项目是购买美国M270多管火箭炮,没想到美国国会以“土耳其可能用美国提供的进攻性武器对付塞浦路斯的希腊人”为由,拒绝出售M270火箭炮生产线。

土耳其人决心自力更生。土耳其Roketsan公司于2002年开始研制国产T-300型火箭炮。目前,已有5个土耳其炮兵营装备了T-300型火箭炮。值得一提的是:该炮还具备“多炮组合”能力,可通过联网等措施,使散布在250公里范围的T-300型火箭炮共同打击同一区域。

瞬间制造“火的炼狱”

T-300型火箭炮包括有两个关键部分:MBRL车辆和TR-300火箭弹。

MBRL采用的是德国MAN 26.372型6×6卡车底盘,重约10吨。车后部安装有一个具有动力的转盘,可使火箭炮在左右30度范围内回,炮口俯仰角度为0度至60度。战斗全重(含弹药)约23吨,四个液压装置能提供稳定的发射平台。

车上载有4根直径300毫米的发射管,可使用车载起重机进行更换和安装,火箭弹也能通过液压输弹机装填。该系统既能单发也能连发(连发间隔为6秒)。每根发射管都配有计算机火控系统,火箭弹的气动控制面上装有惯性和GPS联合导航系统,打击的圆误差精度小于50米。

TR-300火箭弹长4.75米,重530公斤,使用复合固体推进剂,最小射程40公里,最大射程80公里,不安装阻力环时射程可达150公里。火箭弹战斗部重150公斤,其中包括80公斤高爆炸药和26000颗钢珠,能让目标区域瞬间变成“火的炼狱”。

倩玉



41有步兵战车型和反坦克导弹型。

最先公开的是RG-41的步兵战车型。该车配备1座TRT-25型遥控武器站,它可换装多种武器,目前装有1门美制M242型25毫米机关炮、1挺7.62毫米同轴机枪和4具76毫米烟幕弹发射器,能攻击2000米内的目标。

此外,BAE公司还推出配备有MST炮塔的RG-41衍生型(如图)。MST是装有稳定装置的遥控炮塔,在炮塔两侧共装有4枚“猎豹”反坦克导弹,炮塔中央装有整合式瞄准导引系统。“猎豹”导弹可打击5000米范围内的装甲目标。陈云